

我区创业指导专家团下基层服务

本报讯(记者 马照刚)“要塑造‘宁绣’品牌,必须按照市场需求打造系列产品,锁定新的市场目标,才能做大做强!”9月20日,我区创业导师伏国军为宁夏慧绣坊文化传播有限公司未来发展出谋划策。

9月19日至27日,自治区就业与创业服务局联合宁夏就业创业者协会组成创业指导志愿服务专家团,赴全区各市、县、区开展进企业、进园区、进高校、进社区、进直播间“五进”下基层志愿服务行动。活动期间,专家团深入中小微企业开展实地走访、观摩查看、专家讲座等,为中小微企业解读创业担保贷款、创业补贴、创业培训等惠企政策,聚焦企业发

展痛点堵点难点,找根源、开方子、出点子、指路子,真心实意帮助企业纾困解难;深入创业孵化基地(园区),组织召开创业沙龙,点对点、面对面、零距离“会诊把脉”,与园区在孵企业结对子,开展“一对一”指导等方式,为中小微企业化解创业风险、解答创业疑难、指点创业迷津。重点围绕社区就业困难的高校毕业生、退役军人、下岗失业人群等,针对市场就业竞争力不足、岗位信息获取渠道不畅通、就业质量不高等问题,通过现场发放“三送五进”就业创业政策读本、高校毕业生就业见习补贴宣传册,进行职业指导、职业培训等服务,有效解决困难

人员稳定就业。
在彭阳县电商孵化园中小微企业沙龙座谈会上,针对中小微企业提出的当前疫情环境制约发展问题,国家级创业导师贺东亮给出“金点子”：“传统创业项目要改变固有经营模式,高效利用互联网,打造专业人设吸引流量,线上线下深度融合改变企业生态,真正做到与时俱进,企业才能永续发展。”
涇源县身体残疾的马军申请到20万元的创业担保贷款,创办了一家婚纱摄影店,带动就业16人。“专家老师面对面指导,为我优化经营管理提供了更清晰的思路。”马军感激

在吴忠市利通区第三小学,每个班门口都有一块电子班牌。

电子班牌里面有中华美德故事、榜样人物等铸牢中华民族共同体意识相关内容供学生自主学习;利用电子班牌,学生们也可以随时查看“镜子伙伴”的表现。

“‘镜子伙伴’以4名学生为一个小组,让学生们在‘照镜子’中做到思想上自我内化、学习上自主合作、生活上自我管理、行为上自我矫正,促进小组学生形成团结、合作、包容、向上的共同体。”9月20日,该校校长马力向记者说。

以“互联网+镜子伙伴”培育铸牢中华民族共同体意识,这是吴忠市利通区牵引“润心正行”成为校园亮丽底色的探索。

利通区实施“铸牢中华民族共同体意识+”行动,探索制定“十进”活动量化标准(试行),其中进学校“+夯基育苗”,让铸牢中华民族共同体意识进课堂、进教材、进师生头脑。

利通区:让“润心正行”成校园亮丽底色

本报记者 苏峰



在利通区第七小学“共享书廊”,配置有5个立式书架和7个桌面小书架,方便孩子们阅读的书籍有30多类、2000多本。“书架上有中华经典诗词、传统历史故事、儿童文学、红色英雄人物等书籍,是拓宽各族学生相亲相爱心灵的河床和浸润团结文化的土壤。”校长刘贵丽说。

利通区第七小学坚持文化润心,通过开展主题班会、打造文化长廊,在潜移默化中引导孩子牢固树立自己是中华民族一员的意

识。通过开展以铸牢中华民族共同体意识为主题的手抄报、绘画、经典诵读、征文、民族常识五项比赛活动和舞蹈、花儿、剪纸、泥塑、刺绣、烹饪六项实践活动,让学生从小感受到祖国大家庭的温暖以及中华民族一家亲的和睦氛围。

田畴载绿,花木扶疏。在利通区各所学校,教室走廊墙壁上的手工作品诠释着孩子们的智慧,一张张手抄报、一幅幅剪纸作品,彰显着学生之间的团结友爱和深厚情谊。

地说。

针对高校毕业生就业压力持续加大的现状,创业指导志愿服务专家团将走进高校,通过专题讲座、互动交流,全面解读国家、自治区支持大学生就业创业系列政策,引导高校毕业生认清就业现状,做好职业生涯规划 and 就业创业方向选择,鼓励大学生积极探索创新创业。

“自2018年开展创业指导志愿服务专家团‘下基层’活动以来,我区已累计下派指导专家70余人,为近300家企业提供了指导服务。”自治区就业与创业服务局相关负责人说。

国网吴忠供电公司:加快建设重点项目电力配套工程

本报讯(记者 马越)9月21日,在吴忠金积工业园区,由国网吴忠供电公司承建的宁夏北连生物科技有限公司110千伏供电工程正式进入基础施工阶段。

据悉,宁夏北连生物科技有限公司是一家生产食品添加剂暨生物科技健康产业项目的高新技术企业,建成投产后,将成为国内亲水胶体行业的重要生产基地。为确保该公司投产后用电安全可靠,在国网宁夏电力有限公司大力支持下,国网吴忠供电公司投资1802万元,开工建设北连110千伏变电站项目,计划今年11月建成投运。

该项目下达后,国网吴忠供电公司迅速着手办理项目前期规划、许可、合同等相关手续,积极组织各参建单位组建项目目标,各参建单位完成建设阶段项目策划审查并下发,做好各项施工建设安全措施,确保工程按照标准化开工建设。

据悉,除宁夏北连生物科技有限公司110千伏供电配套工程外,今年国网吴忠供电公司还为当地20余个工业及养殖重要项目配套建设牧园35千伏变电站工程、朱渠一戎家川人鲁家窑变电站110kV线路工程等电力项目,总投资5181万元,预计今年11月全部项目建成投运。目前,国网吴忠供电公司正全力以赴,攻坚克难,以高标准的建设管理要求,确保各工程顺利完工。

惠农区千方百计促进移民就业创业

本报讯(记者 马照刚)9月21日,宁夏建龙特钢有限公司生产车间内,机器轰鸣,工人们铆足干劲抓生产,现场一派繁忙景象。

田潇站在操作台前,动作娴熟地操作着机器。从固原市移民到宁夏银川市惠农区,在当地就业部门的推荐下,田潇到宁夏建龙特钢有限公司当了一名车间操作工。由于工作认真,踏实能干,月工资从最初的2000多元增加到如今的5000元左右,大大提升了她的幸福感,“工作稳定,收入有保障,生活越来越有奔头。”田潇说。

今年以来,惠农区持续强化就业帮扶举措,积极搭建就业平台,通过开展就业援助月、春风行动、直播带岗等专场招聘会,在移民居住社区召开就业创业座谈会、汇编移民就业创业故事、开辟创业典型风采展示栏,在移民家中张贴“贴心服务卡”,组织移民群众到就业帮扶车间实地观摩,开展电工、电焊工、面点师等就业门槛低、市场需求量大的职业技能培训等,千方百计促进移民群众实现就业。截至目前,劳务移民实现就业5599人,生态移民实现就业1632人。

为进一步拓宽移民就业渠道,惠农区人力资源和社会保障局用足用活政策,充分发挥公益性岗位兜底安置作用,优先安置116名就业困难的移民群众就业,并持续强化创业带动就业政策,通过发放移民创业补贴、创建生态移民就业创业示范基地等措施,鼓励移民自主创业。今年新增移民创业实体29户,创业逐渐成为移民群众增收致富的“新引擎”。

燕子墩乡海燕村52岁的杨国芳,由于年纪大外出务工遇难题,在惠农区就业创业服务局的帮助下,通过公益性岗位安置,在家门口实现了就业。“现在每月有1000多元的收入,减轻了子女的负担。”杨国芳说。

同心农商行助力秋粮收购 确保农民“粮出手钱到手”

本报讯(记者 马忠 实习生 武治瑾)9月21日,在同心县河西镇上河湾村一处玉米收购点,运粮车辆鱼贯而入,购销负责人顾安祥对每辆车上的玉米进行检验、过磅称重、确定等级,并按照相应价格进行收购。“我卖了3万公斤玉米,已收到对方手机银行转账的6.2万元粮款。”粮出手、钱到手,非常方便!”种粮大户田玉川兴奋地说。

顾安祥2015年开始从事玉米购销生意,截至2021年,累计销售玉米5000余吨,实现利润50余万元。“和农商行合作多年,每到收粮时节,客户经理主动上门对接,第一时间做好收购资金供应。”说起秋粮收购,顾安祥底气十足:“我已收到同心农商行河西支行发放的100万元贷款,今年将敞开仓库收购玉米。”

入秋以来,随着大田作物的逐渐成熟,同心县多地已进入秋收秋种阶段。同心农商行结合往年工作经验,及早谋划,抢抓农时,主动对接政府部门、农业合作社和农户等涉农主体,为全县秋收秋种提供全方位金融保障。

“坚守服务‘三农’初心,农商行充分发挥农村金融主力军作用,加大普惠金融服务力度,更好履行金融支持乡村振兴战略职责,共同守护农民丰收的果实,为地方经济社会和谐稳定发展作出更大贡献。”同心农商行负责人张念说。今年入秋以来,同心农商行累计投放专项信贷资金1.21亿元。

刘娟:做一个矢志前行的逐梦人

本报记者 高菲

每个人开启事业或寻找奋斗目标的方式不尽相同。宁夏医科大学基础医学院党委副书记、院长,博士生导师刘娟对事业的选择,缘于矢志不渝的家国情怀。

2006年3月,刘娟在日本顺天堂大学取得医学博士学位后留校任教。2007年,她听从母校——宁夏医学院(现宁夏医科大学)的召唤,回国任教。这些年来,她先后荣获国务院特殊津贴、全国优秀科技工作者、自治区“巾帼建功标兵”、宁夏医科大学模范教师等荣誉。

“我在国外时,最大的心愿是掌握先进技术,报效祖国。回到祖国需要的地方,发挥个人特长,对我而言是使命,是责任。”回国后,刘娟着手解决无实验室、无团队、无经费的“三无”难题。

星光不负赶路人。在她的带领下,2010年,“神经可塑性研究”实验室正式成立,并获批为校级重点实验室。她搭建的“神经可塑性研究创新团队”2021年获批为自治区科技创新团队,近几年团队获自治区科技进步奖4项,主持国家自然科学基金5项、教育部科研项目5项、教育部产学研合作协同育人项目2项、自治区重点研发项目3项、自治区教学质量工程项目10余项等。

比起在科研工作上的收获,刘娟说,她更大的成就感来自学生的成长成才。

党的十八大以来,“把立德树人作为教育的根本任务,培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人”。刘娟将其作为立业之本,以党建促教学,开展“医学微生物学”思政课程,2021年获教育部首批“医学微生物学”课程思政示范课程。

同年,刘娟提出“基础医学拔尖人才培养计划”,并于2022年首次招生,采取双导师制,对学生进行基础知识、科创能力、道德素养等方面多维度全程指导。截至目前,她已累计培养研究生50余名。

“我愿意做一个矢志前行的逐梦人。志之所趋,无远弗届,穷山距海,不能限也。”刘娟说,她善用赤子之心、热情之火,在医学教育事业中继续绽放光芒。



宁报集团新闻职业道德 监督热线

0951-6019493 (机关纪委)
0951-6033843 (全媒体指挥中心)

银昆高速公路太阳山至彭阳段 友联红河特大桥主墩封顶



友联红河特大桥全长2161米,是银昆高速公路太阳山至彭阳段墩身最高、跨度最大的桥梁。18个主墩中最高处109米、最大跨度140米。 本报通讯员 张双宝 张文斌 摄

大武口区:“执法+”让法律有力度更有温度

本报记者 谢薇 见习记者 徐琳

平安中国建设 先进集体

以宪法主题公园为中心,完善法治文化“阵地链”。先后建成食品药品安全主题公园、总体国家安全观主题街区、青少年法治教育实践基地,通过丰富多彩的载体,两年开展各类法治宣传600余场次,受众人数30万余人次。

党的十九大代表、全国模范法官陈美荣在多年的审判实践中不断总结,在民事调解上逐渐形成了“五心”和“十二调解法”,即在工作态度上有“五心”:公心、清心、诚心、细心、耐心;在工作方法上有“十二调解法”:沟通情感、换位思考、冷却择机、对症下药、保全

促进、证据展示、附加条件、判前评断、案例参考、担保监督、专家参与、求同存异。以此为基础,大武口区创新设立自治区首家政法干警培训基地大武口区“五心”学院,依托“五七”干校、宁夏工业纪念馆等实践基地,开设理论论坛、法律论坛等5个论坛,打造多层次、各领域、全覆盖的“大学习”平台,成为推动基层社会治理交流互动的教育实践基地。

大武口区人民法院被评为全区优秀法院、全区法律八进示范点,荣记集体二等功一次,助力大武口区连续4年荣获宁夏平安县(区)荣

全国“最美退役军人”马永庆:

用行动传递信仰的力量

本报记者 杨淑琼

主创业。一次次尝试后,中卫市朝气蓬勃的晒砂瓜产业吸引了他的注意。2010年,马永庆成立了中卫市建莹水果种植专业合作社,带领9名社员开垦了1200亩荒地。刚开始水不够用,马永庆雇了十几辆三轮车,一年一车拉水。后来,在有关部门的帮助下,黄河水引入了荒地。凭借勤奋经营,如今马永庆的合作社已实现年纯收入100万元。

多年来,无论如何艰难,马永庆都默默为群众做好事:为残疾人和南部山区、地震灾区

捐款捐物,帮助下岗失业人员、残疾人员、复转军人就业创业,不间断资助家庭困难的学生上学等。

在马永庆心里,国防绿是他一生的底色。新冠疫情发生时,马永庆主动请缨做志愿者,协助开展走访排查、防疫宣传、值守消毒等工作,用实际行动诠释退役军人的责任与担当。

“班长,我也要像您一样,在部队做个优秀的兵,回到家乡做一个对社会有用的人!”聆听了马永庆的故事,中卫市消防救援支队

誉称号。

为全力维护社会平安稳定,该区常态化开展扫黑除恶专项斗争,审结涉黑恶案件5件42人;高质量审结张凯等17人涉黑案和孙宁、孙磊等涉恶案,精准“打财断血”,依法处置涉黑恶案件财产1.2亿余元。主动融入依法治区大格局,将辖区59名村居干部纳入“编外法官”队伍参与案件调解,构建符合实际、独具特色的便民诉讼网络体系,有效促进了大武口区社会治理现代化水平的提升。近5年受理刑事案件1596件,审结1511件,结案率为94.67%,审结了宁夏涉疫刑事第一案。

大武口法院先后被评为自治区维护妇女儿童权益先进集体、自治区巾帼文明岗及大武口区“让党放心、让人民群众满意”的模范机关。

消防指战员马刚说。2021年9月,马永庆作为自强不息优秀退役军人代表,在中卫市消防救援支队进行《昔日战场逞英豪今天商界显身手》的宣讲,海原、沙坡头区等7个分会场同步视频直播。而这样的红色宣讲,马永庆已做了20年。

“选择,一旦成为信仰,就会产生坚不可摧的力量;选择,一旦成为信仰,就会化为无怨无悔的行动。”作为沙坡头区“老兵红色宣讲团”的一员,马永庆一次次用质朴的语言、充沛的情感传递信仰的力量。

大案关乎生死,小案连接民生。近10年来,“执法+”创新模式在大武口区取得了显著成效,办结各类劳动纠纷案件733起,为1751名劳动者挽回各项劳动损失2706.57万元,执行工作质效实现稳步提升。

2013年春节前的几天,一群农民工拽着一名男子涌进石嘴山市大武口区人民法院。他们七嘴八舌地吵闹着,请求法院为他们做主讨回工钱,立案大厅内一度混乱起来。

临近春节,如果走正常办案程序,恐怕春节前不能结案解决。如何让农民工尽快拿到工钱?大武口区人民法院行政审判庭庭长陈美荣思考着解决方案。

她安排诉讼服务中心启动“讨薪快车道”程序,迅速组成讨薪专案组,与建筑公司沟通交流、释法警示。经过几个小时情、理、法的疏导协调,双方最终达成了付款协议。第二天,民工们就拿到了46万多元工资现款。

近年来,该区结合开展“我为群众办实事”实践活动,以“店小二”精神全面建设人民满意的法治政府。依托法治宣传教育基地,

“部队有句老话,一不怕苦、二不怕死,排除万难争取胜利。有这种精神,什么事都可以干好。”9月21日,在中卫市建莹水果种植专业合作社玉米地里,2022年度全国“最美退役军人”马永庆对记者说。

1964年,马永庆出生在中卫市沙坡头区永康镇一个农民家庭,参军被他视为改变命运、报效祖国的机会。1984年,马永庆如愿入伍,在新兵连集训中军事素质过硬,被嘉奖1次;1987年,马永庆在战斗中被打断左腿,荣立二等功。

“没有过不去的坎!我要像军人攻山头一样,攻下这个难关。”经过多次手术,马永庆终于丢掉拐杖装上了假肢,凭着百折不挠的坚定意志和军人的血性,踏上了新的人生旅程。

1989年年底,转业后的马永庆决定自